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Krzysztof PATER
Potpredsjednik
Europskog gospodarskog i socijalnog odbora (EGSO)

zadužen za proračun
Inauguracijski govor
Bruxelles, 26. travnja 2023.


Poštovane kolegice, poštovani kolege,
prije svega, zahvaljujem vam na povjerenju koje ste mi ukazali dodijelivši mi funkciju potpredsjednika Europskog gospodarskog i socijalnog odbora zaduženog za proračun.
Već dugi niz godina bavim se financijskim i proračunskim pitanjima u našem Odboru pa sam u potpunosti svjestan izazova koji nam predstoje, kao i svoje odgovornosti. Uvjeren sam da ću ispuniti tu zadaću i da neću iznevjeriti vaše povjerenje.
EGSO je institucija koja godinama posvećuje posebnu pozornost financijskim sredstvima koja joj se dodjeljuju u okviru proračuna Europske unije. Nikad nismo tražili više nego što nam je zaista potrebno. Odbor je u posljednjih deset godina zabilježio najveće smanjenje broja zaposlenih među svim europskim institucijama. Posljednjih se godina naš proračun planira prvenstveno na temelju stvarnih potreba, što je, primjerice, dovelo do zamrzavanja planiranih rashoda u određenim proračunskim linijama, što je bilo jedinstveno među europskim institucijama. Strategija upravljanja nekretninama provedena posljednjih nekoliko godina još je jedan primjer optimizacije rashoda Odbora.
Pred nama je razdoblje izazova. Na temelju iskustava stečenih u proteklih nekoliko godina jasno je da će biti potrebno dodatno optimizirati strukturu rashoda povezanih s promjenama koje je Odbor posljednjih godina uveo u organizaciji svojeg rada.
Otkako je Rusija izvršila invaziju na Ukrajinu, došlo je do dramatičnih promjena u gospodarskom okruženju (što je izvor velike nesigurnosti u planiranju većine rashoda Odbora), ali i u globalnoj geopolitičkoj situaciji. Zbog toga je važnije no ikad prije ulagati u daljnje osposobljavanje postojećih demokratskih sustava za zaštitu temeljnih prava i jačanje vlastite stabilnosti. U sklopu tog procesa EGSO želi i zaslužuje ključnu ulogu u pokretanju inicijativa prilagođenih trenutačnim potrebama.
Prilikom davanja razrješnice EGSO-u za 2020. Europski parlament s pravom je istaknuo „ključnu ulogu Odbora u zastupanju socijalnih partnera i organizacija civilnog društva iz država članica u postupku donošenja odluka u EU-u”. Europsko civilno društvo svakoga dana dokazuje svoju ulogu u jačanju demokratskih procesa, razvijajući razne oblike građanskog sudjelovanja u partnerstvu s institucijama država članica, posebno u kriznim situacijama. Dobrovoljnim aktivnostima spašeni su životi tisuća građana Europske unije tijekom pandemije bolesti COVID-19, a stotinama tisuća izbjeglica iz Ukrajine osigurana je potrebna pomoć. Iskreno se nadam da će i Europska komisija uvažiti njihove napore tako što će 2025. godinu proglasiti Europskom godinom volontera, kako je Odbor zatražio u svojem mišljenju.
Kao jedna od triju predstavničkih institucija EU-a, mi smo važna poveznica u demokratskom donošenju odluka. Učinit ću sve što je u mojoj moći da osiguram optimalno strukturiranje financijskih i kadrovskih resursa za obavljanje zadaća našeg Odbora.
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